



創「毅」之路路迢迢

撰文／資三忠 李泓毅

許多電競遊戲，其終極目標都在打敗對手搶下第一，但很殘酷的我竟然要和班上好同學們去角逐那僅有的一個名額——代表學校參加全國技藝競賽。二年級上學期商業類科的老師著手挑選班上學科較出眾的七位同學（包括我在內），這意味著七位同學要彼此競爭，留下最後一位為培訓選手。

由於參加的是商業簡報職種，由黃子芸及郭孟芳兩位老師負責指導，剛開始老師們只分派一些簡易的作業讓我們練習，當時我一心只想把統測考好，始終沒將它放在心上，認為「其他同學都比我優秀，老師絕對看不上我！」因此對每次指定的作業抱持敷衍的態度。就在距離比賽兩個月前，老師們已決定了最理想的選手要進行衝刺，「李泓毅！」沒聽錯？明明每次作業都隨便交差，且近乎放棄的狀態，萬萬沒料到老師們竟然選擇了我，這是噩夢的開始。

距離比賽只剩兩個月，我還是處於排斥、逃避的狀態，因為集訓的時間必須經常請公假練習，這會讓我其他課業的進度上嚴重落後，為了讓老師改變心意選擇他人，於是交作業時，故意虛應，並明確的告訴老師，自己能力不足，無法勝任選手這個身分，但最終我還是徹底死心、被老師的堅持徹底死心！

絕望之後，只能重新調整心情，決定認真準備比賽！由於前幾個月無心練習，在做簡報的方面上可說是零基礎，與歷屆的選手比起來落差甚大，被老師們批評得很慘，因此在所剩的時間裡，每天馬不停蹄的趕進度，即使休息也不敢怠惰，日復一日，距離比賽前一個禮拜，雖已有顯著進步，但老師們還是認為獲勝機率不大，心裡難過又懊惱，懊悔自己當初時間多時不知把握練習，但再多懊悔也無濟於事，放棄？！將功虧一簣，既走上這條不歸路，唯有勤加努力，不斷修正練習，將



不足之處彌補回來，才是上策。

比賽當日，沒有太多雜念，只想把過去練習的成果儘量展現，漫長的競賽時間，在聚精會神下，竟不覺飛逝，即使心中豁達，等待成績出爐的心情還是萬般煎熬，深怕自己先前的努力全部白費，但當成績出爐時，心中的大石頭終於放下，獲得優勝的剎那，百感交集，激動的心情難以言喻，對老師更有說不出的感謝。

在全國技藝競賽的期間，我非常感謝子芸、孟芳兩位老師，以及那些一路上給我打氣、提供意見的師長同學們：在我身心俱疲的時候，是你們讓我重拾動力，繼續向前；也要謝謝學校給我這個機會，讓我能與其他學校的頂尖好手相互切磋較量，而非繼續待在學校當井底之蛙！

這次的競賽讓我明白一件事：最大的敵人不是那些高手，而是心魔！克服心理障礙，才是日後要修的重要課題。雖然拿了優勝，但這並不代表可以就此放鬆，人生漫漫長路，還有更多的挑戰在等著，

我得繼續奮發向上。

